Заняття з валеології для дітей старшого дошкільного віку

«Квітка Здоров’я»
Підготувала вихователь

Ющенко Людмила Борисівна

2019
Мета: продовжувати ознайомлювати дітей з назвами частин тіла, та їх призначенням; формувати вміння лічити в межах 5, та орієнтуватися в просторі; розвивати дрібну моторику рук, мовлення, увагу, вміння дітей робити оздоровчий масаж; виховувати інтерес до свого тіла, бажання доглядати за ним та піклуватися про власне здоров’я.

Обладнання: конверт, лист, квітка з сірими пелюстками, кольорові пелюстки, нарізані овочі, фрукти, масажне обладнання, мультимедійна система.
Хід заняття
Психогімнастика «Передай вітання».
По колу, з посмішкою, торкаючись долонею один до одного діти  вітаються -  «привіт».

Вихователь: Ось і моя посмішка з вітанням повернулася до мене. Діти, а хто сьогодні першим прийшов в дитячий садок? (Діти пригадують). Ні, все таки першою прийшла я. І знаєте, що я побачила біля дверей групи? Ось цей конверт. Цікаво хто його залишив? Давайте заглянемо. Може його потрібно комусь повернути? (Під казкову музику відкривається конверт і вихователь дістає Квітку Здоров’я).
Розгляд Квітки Здоров’я.
Вихователь: Якась вона дивна. Квіти завжди гарні, яскраві. Цікаво, чому вона така, як ви гадаєте? Давайте заглянемо в конверт, можливо там є пояснення. (Вихователь дістає лист). Здається, це лист. Давайте я його зачитаю: «Добрий день, любі малята! Звертається до вас лікар Айболить. В країні Мультландії сталося лихо: злий Чаклун зачаклував усіх казкових героїв, мої спроби допомогти їм марні. Казковим героям допоможе лише Квітка Здоров’я. Злий Чаклун перетворив її яскраві пелюстки на сірі. Розчаклувати цю Квітку зможете тільки ви. І лише тоді коли на квітці Здоров’я з’являться кольорові пелюстки, всі чари злого Чаклуна зникнуть. І в країні Мультландії  запанує радість, щастя та здоров’я. Сподіваюсь на вашу допомогу, ваш друг Айболить». 

Вихователь:  Тепер ми з вами дізналися, чому ця  Квітка Здоров’я така дивна. Ну, що ж допоможемо нашим казковим героям, врятуємо їх від злого Чаклуна? В конверті  сховані кольорові пелюстки. А дістати ми їх зможемо лише тоді, коли виконаємо завдання.

Розгляд тіла людини на мультимедійній дошці.
Вихователь:  Діти, перед вами тіло людини. І саме про нього в нас сьогодні піде мова.  Я вам розповім, як влаштоване наше тіло: зверху – голова, потім шия і тулуб. У тулуба є верхні кінцівки – руки і нижні     кінцівки – ноги.

Гра «Моє тіло».

У мене є голова,

Вправо – вліво, раз – два.

(Повороти голови праворуч – ліворуч, нахили голови.)

Вона сидить на міцній шиї,

Покрутили – покрутили.

(Кругові повороти шиєю.)

Потім тулуб іде,

Нахил назад, нахил вперед,

Поворот – поворот.

(Руки на поясі, нахили, повороти.)

Умілі руки є у всіх,

Вгору – вниз, вниз – вгору.

Ноги нам потрібні, щоб бігати,

Стрибати, присідати, стояти.

(Біг на місці, підскоки, присідання.)

Ось яке моє тіло!
Пелюстка №1
На ніч два віконця

Самі закриваються,

А зі сходом сонця

Самі відкриваються. (Очі)

Вихователь: Правильно діти, це очі. Закрийте свої оченята. Що ви бачите?

Діти: Нічого.

Вихователь: Відкривайте, а, що ви тепер бачите?

Діти: Світло, іграшки…

Вихователь: Так, для чого нам потрібні очі?

Діти: Щоб бачити...

Вихователь: Діти, а чи знаєте ви, що у наших очей є помічники – захисники. Це: брови, повіки та вії. Брови потрібні для того, щоб краплі поту, води не потрапляли до очей. Повіки, вії захищають очі від вітру, бруду і пошкоджень.

Вихователь: А ви як вважаєте, нам потрібно берегти очі?

Діти: Так, потрібно.

Вихователь: Так, потрібно. Якщо ми не будемо берегти очі,то ми втратимо зір і  змогу  бачити.

Вихователь: Давайте пригадаємо правила збереження зору.   

Гра «Можна-неможна».

Перегляд картин на мультимедійній дошці.

Відповіді дітей:
· Не можна брудними руками терти очі.

· Не можна гратися гострими предметами.

· Не можна довго дивитися телевізор тощо.

Вправа «Сплять маленькі совенята».
Сплять маленькі совенята, 
Раз – розкрили оченята, 
Подивилися навколо,

Потім вгору і додолу,

Оченята блим, блим, блим,

Відпочити треба їм:

Вправо, вліво оченята

Повертали совенята.

Пелюстка №2
Вихователь: А тепер знову закрийте очі, що ви відчуваєте? (Діти відчувають приємний запах)

Діти: Запах.
Вихователь: А за допомогою чого ми відчули запах?

Діти: За допомогою носа.

Вихователь: Так, для чого нам потрібен ніс?

Діти: Щоб дихати, нюхати.

Дослід «Дихання».

Вихователь: Діти вдихніть повітря через ніс і видихніть на долоню. Що ви відчули? (тепло). В носі повітря зігрівається. Крім того, що повітря в носі зігрівається воно ще й очищується за допомогою ворсинок.

Пелюстка №3
Вихователь: Для чого нам потрібен рот?

Діти: Для того, щоб дихати, розмовляти, їсти.

Вихователь: Що знаходиться в роті?

Діти: Язик, зуби.

Дослід «Який на смак?»

На тарілочці знаходяться дві гірки з кристаликами. На вигляд вони однакові за кольором та формою. (діти визначають на смак сіль та цукор). 

Вихователь: Що допомогло вам визначити, що це?

Діти: Язик.

Вихователь: Так, за допомогою язика ми відчуваємо смак. Для чого нам зуби? 

Діти: Щоб їсти, кусати, жувати їжу.

Вихователь: Які у нас зуби?

Діти: Білі, тверді, міцні.

Вихователь: Як потрібно доглядати за зубами, щоб вони залишалися здоровими?

Діти: Чистити, не кусати тверді предмети тощо.

Вихователь: Чим чистимо зуби?

Діти: Щітка, зубна паста.

Дидактична гра «Відгадай на смак».

(Діти з закритими очима беруть фрукт чи овоч, смакують його та називають.)

Пелюстка №4
Загадка: Ми є два брати по боках голови.

Вихователь: Для чого нам потрібні вуха?

Діти: Щоб чути. За допомогою вух ми чуємо спів пташок, голос мами…

Вихователь: Усе живе на землі має здатність слухати і чути, для того, щоб жити, існувати.

Дидактична гра «Покажи, що я назвала».
Вихователь називає орган тіла, а діти його показують. Вихователь називає один орган, а показує інший. Діти повинні діяти за вказівкою.

Вихователь: Бачу, що слухати ви умієте уважно. Молодці. А, що шкодить нашим вухам?

Діти: Шум, сильний вітер, гострі предмети. Не можна слухати голосно музику а в холодну пору року потрібно одягати шапку, щоб наші вуха не застудити тощо.

Перегляд картин за допомогою мультимедійної дошки.
Самомасаж вух

Щоб вушка не хворіли,

Розімніть їх швидше:

Ось згинаємо, відпускаємо,

І знову все повторюємо.

По вуху пальчиком ведемо,

І долонькою притискаємо,

Сильно, сильно розминаємо.

Пелюстка №5
Вихователь: Коли ви народилися і були немовлятами, ваше тіло було неслухняним: ви не вміли сидіти, стояти, ходити. Ви не могли навіть взяти іграшку до рук.

Вихователь: Діти, а за допомогою чого ми беремо іграшки та різні предмети?

Діти: За допомогою рук.

Вихователь: А скільки ви маєте рук?

Діти:  Дві руки. 

Вихователь: Так, діти кожна людина має дві руки. 

Вправи для рук.

За вказівками вихователя діти перераховують пальці на руках, визначають де права та ліва руки; піднімають руки вгору та опускають вниз.

Масаж для долоньок (за допомогою обладнання).
Вихователь: Але ви росли і ставали старше, з безпомічних немовлят перетворилися в сильних і вправних дітей.

Вихователь: Діти, а для чого нам потрібні ноги?

Діти: Щоб ходити, бігати, стрибати.

Динамічна пауза з використанням мультимедійної дошки.

Вихователь: Під музику ви будете рухатися по групі. Коли музика закінчується, дивитеся на картинку, на якій намальована людина в певній позі. Ви повинні прийняти таку ж саму позу.

Вихователь: Коли станете дорослими, то будете вміти ще більше. А до старості тіло, як би зношується і знову стає слабким. Людям похилого віку важко стояти і носити тяжкості. Ось чому ми поступаємося їм місцем в транспорті і допомагаємо носити сумки.

Порівняння стану рук людини протягом всього життя (з використанням мультимедійної дошки).

 Вихователь: Діти, давайте порівняємо руки немовляти, молодої та старої людини. 
Вихователь: Як довго наше тіло прослужить нам і буде молодим і здоровим залежить тільки від нас. А, як ви думаєте, що для цього потрібно робити?

Діти: Займатися фізкультурою, їсти корисну їжу, дихати свіжим повітрям, бути чистим охайним, вчасно лягати спати тощо.

Підсумок: Діти, а на честь нашої зустрічі давайте запустимо яскравий феєрверк. 

Дихальна вправа «Феєрверк».
Сюрпризний момент: Діти, осінь нам приготувала смачні гостинці, які корисні для нашого здоров’я (Кошик з овочами та фруктами).
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